

3/14-66/2021

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

г. Москва

12 июля 2021 года

Судья Бабушкинского районного суда г. Москвы [REDACTED],

- при помощнике судьи П. [REDACTED],

с участием:

- ст. следователя по ОВД 4 отдела СЧ ГСУ ГУ МВД России по Московской области [REDACTED],

- прокурора отдела прокуратуры Московской области [REDACTED],

- обвиняемого [REDACTED],

- защитников - адвоката Зинурова А.З., представившего служебное удостоверение № 15317 и ордер № 49-20 от 24 декабря 2020 года, - адвоката [REDACTED], представившего служебное удостоверение № 10762 и ордер № А-4/27 от 10 февраля 2021 года,

- рассмотрев ходатайство ст. следователя по ОВД 4 отдела СЧ ГСУ ГУ МВД России по Московской области [REDACTED] об изменении меры пресечения с заключения под стражу на домашний арест в отношении:

[REDACTED] года рождения, уроженца [REDACTED], гражданина РФ, женатого, имеющего двух малолетних детей [REDACTED] и [REDACTED] годов рождения, работающего директором по развитию бизнеса ООО «[REDACTED]», зарегистрированного по адресу: г. Москва, [REDACTED] кв. [REDACTED], ранее не судимого,

- обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 159 УК РФ,

**УСТАНОВИЛ:**

01 сентября 2020 года следователем ГСУ ГУ МВД России по Московской области возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ст. 159 ч. 4 УК РФ, в отношении неустановленных лиц.

22 декабря 2020 года [REDACTED] задержан по подозрению в совершении преступления, в порядке ст.ст. 91, 92 УПК РФ.

24 декабря 2020 года Тверским районным судом г. Москвы в отношении [REDACTED] избрана мера пресечения в виде заключения под стражу, сроком на 02 месяца, - до 22 февраля 2021 года.

29 декабря 2020 года [REDACTED] предъявлено обвинение в совершении преступления, предусмотренного ст. 159 ч. 4 УК РФ.

Срок содержания под стражей в отношении [REDACTED] неоднократно продлевался, последний раз 20 мая 2021 года Бабушкинским районным

судом г. Москвы продлен на 02 месяца, а всего до 07 месяцев 00 суток, - по 21 июля 2021 года.

Срок предварительного следствия по делу продлен до 01 сентября 2021 года.

В Бабушкинский районный суд г. Москвы поступило ходатайство следователя об изменении в отношении [REDACTED] меры пресечения с заключения под стражу на домашний арест сроком на 01 месяц 10 суток, а всего до 08 месяцев 10 суток, то есть до 01 сентября 2021 года, с установлением запретов и ограничений, - на том основании, что по делу необходимо выполнить ряд следственных и процессуальных действий, в том числе: допросить не менее восьми свидетелей; провести не менее двух обысков и выемок; получить ответы по направленным поручениям и запросам; провести иные следственные действия и оперативно-розыскные мероприятия, в которых возникнет необходимость, при этом, в настоящее время изменились основания, которые учитывались при избрании меры пресечения в виде заключения под стражу, поскольку [REDACTED] признает полностью вину в инкриминируемом ему деянии, дал признательные показания, активно сотрудничает со следствием, [REDACTED] заявлено ходатайство о заключении досудебного соглашения, которое удовлетворено прокурором Московской области. При продлении срока содержания обвиняемого [REDACTED] под домашним арестом следствие учитывает, что инкриминируемое [REDACTED] деяние относится к категории тяжких преступлений, не в сфере предпринимательской деятельности, за совершение которого санкция соответствующей статьи УК РФ предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок свыше трех лет, связано с хищением денежных средств [REDACTED], не все соучастники преступления установлены и находятся на свободе, показания, данные [REDACTED], в рамках заключенного с ним досудебного соглашения проверяются, [REDACTED], лично знаком с рядом свидетелей по уголовному делу, некоторые из которых находятся в его личном подчинении, в связи с чем, находясь не в изоляции от общества, и несмотря на признание своей вины он может скрыться от органов предварительного следствия и суда, иным путем воспрепятствовать производству по уголовному делу.

Следователь и прокурор поддержали ходатайство в полном объеме, просили его удовлетворить.

Обвиняемый и его защитники не возражали против ходатайства следователя об изменении меры пресечения на домашний арест.

Исследовав доводы ходатайства следователя, выслушав мнение участников процесса, проверив представленные материалы, суд приходит к следующим выводам.

Ходатайство возбуждено уполномоченным лицом, с соблюдением требований норм уголовно-процессуального законодательства, с согласия руководителя следственного подразделения и надлежаще мотивировано.

Из представленных в суд материалов усматривается, что окончить производство предварительного расследования по делу в ранее

установленные сроки объективно не представилось возможным и срок предварительного следствия по делу продлен в установленном порядке до 01 сентября 2021 года.

Исходя из объема запланированных следственных и процессуальных действий в рамках уголовного дела, установленный дополнительный срок предварительного расследования по делу суд не находит чрезмерным.

Приложенные к материалам копии процессуальных документов - постановления о возбуждении уголовного дела, допроса в качестве подозреваемого, постановления о привлечении в качестве обвиняемого, протокола допроса в качестве обвиняемого, а также иные материалы, свидетельствуют о том, что в отношении [REDACTED] соблюден порядок его задержания и порядок предъявления ему обвинения. Согласно представленным в судебное заседание материалам, у органа следствия имелись достаточные данные о событии вышеуказанного преступления и установленные действующим законодательством основания подозревать [REDACTED] в совершении инкриминируемого ему преступления, что подтверждается совокупностью представленных в суд материалов, в том числе показаниями свидетелей [REDACTED], [REDACTED], [REDACTED], [REDACTED], а также сам [REDACTED] не отрицал свою причастность к совершению преступления, будучи допрошенным в рамках досудебного соглашения о сотрудничестве.

Между тем основания, которые учитывались при избрании в отношении [REDACTED] меры пресечения в виде заключения под стражу, в настоящее время изменились по указанным в ходатайстве следователя основаниям.

Кроме того, при разрешении ходатайства следователя об изменении меры пресечения в виде заключения под стражу на домашний арест, суд учитывает, что [REDACTED] является гражданином РФ, имеет регистрацию по месту жительства на территории московского региона, имеет двоих малолетних детей и престарелых родителей, положительно характеризуется, трудоустроен, имеет заболевания.

Принимая во внимание вышеуказанные обстоятельства, данные о личности [REDACTED], наличие у него постоянного места жительства в РФ и возможности проживать в г. Москве, суд считает возможным удовлетворить ходатайство следователя об изменении меры пресечения в виде заключения под стражу и избрать в отношении [REDACTED], в соответствии со ст. 107 УПК РФ меру пресечения в виде домашнего ареста, с учетом того обстоятельства, что [REDACTED] по прежнему обвиняется в совершении тяжкого умышленного группового преступления, за которое действующим законодательством предусмотрено наказание в виде лишения свободы на длительный срок, свыше трех лет, его соучастники до настоящего времени не установлены и не задержаны, в настоящее время проверяются показания [REDACTED], данные им в рамках заключенного досудебного соглашения о сотрудничестве, с рядом свидетелей [REDACTED]. знаком лично и они находятся в его подчинении, по делу продолжается сбор, проверка оценка доказательств.

При этом срок домашнего ареста [REDACTED] следует избрать на срок предварительного следствия, то есть до 01 сентября 2021 года.

На основании изложенного и руководствуясь ст.ст.107 и 110 УПК РФ,

#### ПОСТАНОВИЛ:

Ходатайство ст. следователя по ОВД [REDACTED] отдела СЧ ГСУ ГУ МВД России по Московской области [REDACTED] об изменении меры пресечения с заключения под стражу на домашний арест в отношении обвиняемого [REDACTED] – удовлетворить.

Меру пресечения в виде заключения под стражу в отношении обвиняемого [REDACTED] года рождения, уроженца [REDACTED], гражданина РФ, изменить на меру пресечения в виде домашнего ареста по адресу: г. Москва, [REDACTED], д. [REDACTED] сроком на 01 месяц 10 суток, а всего до 08 (восми) месяцев 10 суток, то есть - до 01 сентября 2021 года.

В соответствии со ст.107 УПК РФ при отбывании домашнего ареста установить в отношении обвиняемого [REDACTED] следующие запреты и ограничения:

- запретить покидать жилище, расположенное по адресу: г. Москва, [REDACTED], без письменного разрешения следователя, в производстве которого находится уголовное дело, за исключением случаев посещения учреждений здравоохранения для получения медицинской помощи и госпитализации, при наличии соответствующих оснований;

- запретить общаться без письменного разрешения следователя с участниками уголовного судопроизводства по уголовному делу, в том числе свидетелями, обвиняемыми и подозреваемыми, за исключением его защитника, следователя, в производстве которого находится уголовное дело, близкими родственниками, иными лицами, проживающими с ним совместно по адресу его содержания под домашним арестом, а также представителя контролирующего органа;

- запретить получать и отправлять корреспонденцию, в том числе письма, телеграммы, посылки и электронные послания;

- запретить использовать средства связи и информационно-телекоммуникационную сеть «Интернет», за исключением случаев использования телефонной связи для вызова скорой медицинской помощи, сотрудников правоохранительных органов, аварийно-спасательных служб в случае возникновения чрезвычайной ситуации, а также - для общения со следователем, в производстве которого находится уголовное дело, контролирующим органом и адвокатом – защитником по данному уголовному делу.

УПК РФ,  
ать на срок

Возложить осуществление контроля за нахождением обвиняемого [REDACTED] в месте исполнения меры пресечения в виде домашнего ареста и за соблюдением им наложенных судом запретов и ограничений на федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий правоприменительные функции по контролю и надзору в сфере исполнения уголовных наказаний в отношении осужденных.

Разъяснить [REDACTED], что в случае нарушения им меры пресечения в виде домашнего ареста и условий исполнения этой меры пресечения следователь вправе подать ходатайство об изменении данной меры пресечения.

Из-под стражи [REDACTED] - освободить в зале суда немедленно.

Постановление может быть обжаловано в Московский городской суд в течении 3 суток со дня его вынесения.

Судья



[REDACTED]